
Частично денатурированный алкоголь 
Частично денатурированный алкоголь (ЧДА) освобождается от уплаты акциза только 
при условии, что он используется для производства непищевого продукта в 
соответствии с разрешением на освобождение от уплаты акциза. 

Алкоголь считается частично денатурированным, если он содержит в необходимом 
количестве денатураты, перечисленные в постановлении министра финансов от 
22.03.2010 № 21. 

Частично денатурированное вещество и количество абсолютного алкоголя в 
гектолитре 

✓  Изопропанол – 10 литров
✓  Диэтилфталат – 1 килограмм
✓  Бензин – 2 литра
✓  Этилацетат – 3 литра
✓  Метилэтилкетон – 2 литра
✓  Толуол –3 литра
✓  Изобутиловый алкоголь – 3 литра
✓  Метилизобутилкетон – 2 литра
✓  Ксилол – 5 литров
✓  Скипидар – 0,7 литра

Алкоголь можно денатурировать на акцизном складе, таможенном складе и 
в свободной зоне. Денатурация — это добавление в алкоголь веществ, которые 
делают его непригодным для употребления, но не препятствуют промышленному 
использованию. 

Денатурация на акцизном складе разрешена в случае, если такая деятельность 
согласована с налоговым управляющим (например, описано в принятой налоговым 
управляющим организации работы акцизного склада). 

Денатурация на таможенном складе и в свободной зоне разрешена только в том 
случае, если такая деятельность входит в круг действий, которые указаны 
в организации работы таможенного склада или оператора свободной зоны. 

При перемещении из-за пределов Европейского союза (ЕС) в Эстонию ЧДА должен 
быть помещён на таможенный склад, в место временного складирования, 
в свободную зону или на акцизный склад. 

https://www.riigiteataja.ee/akt/128062018026?leiaKehtiv
https://www.riigiteataja.ee/akt/128062018026?leiaKehtiv
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Положения ЕС не предусматривают общего освобождения от акциза для ЧДА. Таким 
образом, между государствами – членами ЕС ЧДА перемещается в EMCS (система 
движения и контроля подакцизных товаров) как обычный алкоголь и правила его 
налогообложения зависят от акцизного законодательства государства назначения. 

ЧДА освобождается от уплаты акциза при выпуске его для потребления, если в 
накладной на допуск к потреблению (накладная LRT, IM40, накладная A2) имеется 
ссылка на номер разрешения на освобождение от уплаты акциза получателя и в 
SADHES (внутригосударственная электронная система администрирования акцизных 
накладных) в модуле дополнительных документов LIDO на загруженный акт анализа 
аккредитованной лаборатории, подтверждающий соответствие ЧДА требованиям на 
освобождение от уплаты акциза. 

Если получатель ЧДА является владельцем разрешения освобождения от акциза, 
EMCS проверяет действительность разрешения и количество в системе MIKO 
(неденежные обязательства). 

Акт анализа может зарегистрировать как лаборатория, так и лицо, которому выдан 
акт. Акту анализа система LIDO присваивает уникальный номер. Если данные были 
заранее введены правильно, то EMCS и LIDO взаимодействуют между собой, и данные 
можно связать. 

Налогово-таможенный департамент также принимает акты анализа лаборатории, 
аккредитованной надлежащим образом в другом государстве – члене ЕС 
(аккредитованной компетентным органом государства – члена ЕС в качестве 
самостоятельной лаборатории для проведения соответствующих анализов). 

Информацию о аккредитационных учреждениях других государств-членов ЕС можно 
найти на веб-сайте Европейской организации сотрудничества по аккредитации 
(выбрать государство – член ЕС). На сайте соответствующего учреждения 
государства – члена ЕС, как правило, можно найти информацию об аккредитованных 
лабораториях и объёме их аккредитации. 

ЧДА может в Эстонии приобрести (принять): 

1. из другого государства – члена ЕС в системе EMCS: 

✓ держатель акцизного склада (ЧДА отправлен из другого государства – 
члена ЕС во временном освобождении от уплаты акциза, 
сопроводительным документом является накладная LRA); 

✓ зарегистрированный грузополучатель (ЧДА отправлен из другого 
государства – члена ЕС во временном освобождении от уплаты акциза, 
сопроводительным документом является накладная LRA); 

✓ владелец разрешения на освобождение от уплаты акциза (ЧДА отправлен 
из другого государства – члена ЕС без временного освобождении от уплаты 
акциза; сопроводительным документом является накладная LRT). 

В указанном случае получателю ЧДА необходимо зарегистрироваться в EMCS в 
качестве сертифицированного грузополучателя. Сертифицированный грузо-
получатель должен уплатить с отправления гарантию в размере суммы акциза, 
который возвращается, если в отношении принятого в Эстонии товара представлен 

https://www.emta.ee/ariklient/maksud-ja-tasumine/aktsiisid/saatelehed-sadhes-emcs#emcs-kasutusjuhendid-ja-juhised
https://www.emta.ee/ariklient/maksud-ja-tasumine/aktsiisid/saatelehed-sadhes-emcs
https://european-accreditation.org/ea-members/directory-of-ea-members-and-mla-signatories/


3 (3) 

акт анализа и изделие соответствует требованиям ЧДА. Налоговый управляющий 
может рассмотреть вопрос о не назначении гарантии, если лицо в ходе регистрации 
представит акт аккредитованной лаборатории, подтверждающий, что отправляемый 
в Эстонию товар соответствует определению ЧДА. 

Более подробную информацию о процедурах, в т. ч. о сертификации в EMCS, можно 
найти в „Перемещение допущенного к употреблению алкоголя между государствами 
– членами ЕС в коммерческих целях". 

При доставке из другого государства – члена ЕС в Эстонию на накладной LRT делается 
следующая ссылка на владельца разрешения освобождения от акциза и на акт 
анализа: 

накладная LRT: 

✓ в графе 18_1A „Тип дополнительного документа“ выбрать „AAA“ (Акт 
анализа алкоголя); 

✓ в графе 18_1B ввести номер SNR файла акта анализа, присвоенного в 
системе LIDO. 

2. при импорте из третьей страны в системе Impulss (IM 40) 

При импорте ЧДА при заполнении таможенной декларации делается следующая 
ссылка на номер разрешения на освобождение от уплаты акциза и на акт анализа: 

✓ в графе „Тип дополнительного документа“ (12 03 002 000) – сертификат ЭТТ 
3002 „Разрешение на освобождение от акциза на алкоголь в случаях, указанных 
в пунктах 9–18 части 1 статьи 27 Закона об акцизе на алкогольную продукцию, 
табачные изделия, топливо и электроэнергию (эст. ATKEAS)“; 

✓ в графе „Номер ссылки“ (12 03 001 000) ― номер разрешения на освобождение 
от уплаты акциза; 

✓ в графе „Тип дополнительного документа“ (12 03 002 000) – сертификат ЭТТ 
1016 „Акт анализа, выданный аккредитованной лабораторией как 
предусмотрено частью 2 статьи 50 и в соответствии с частью 3 статьи 13 
ATKEAS для частично денатурированного алкоголя“; 

✓ в графе „Номер ссылки“ (12 03 001 000) ― номер акта анализа, присвоенного 
в LIDO. 

3. с внутригосударственного акцизного склада 

Владелец разрешения на освобождение от акциза может приобрести ЧДА на 
территории Эстонии у держателя акцизного склада, который в системе SADHES 
составил накладную A2. В этом случае товар перемещается во временном 
освобождении от уплаты акциза, и при приёме товара необходимо указать: 

✓ в графе 17_8A „Тип дополнительного документа“ выбрать „AAA“ (Акт анализа 
алкоголя); 

✓ в графе 17_8B ввести номер SNR акта анализа, представленного в системе LIDO. 

https://www.emta.ee/ru/biznes-klient/nalogi-i-uplata-nalogov/akcizy/alkogol#peremeshchenie-mezhdu-gosudarstvami-chlenami
https://www.emta.ee/ru/biznes-klient/nalogi-i-uplata-nalogov/akcizy/alkogol#peremeshchenie-mezhdu-gosudarstvami-chlenami

